

**ఎమ్మెల్యే కోవలక్ష్మి కి శుభాకాంక్షలు వెల్లువ**

ఆసిఫాబాద్ అంబెర్గర్ వార్డు/రెవెన్యూ, జనపరి 1 : జిల్లా కేంద్రంలోని క్యాంపు కార్యాలయంలో సోమవారం ఎమ్మెల్యే కోవలక్ష్మి నియోజకవర్గ బీఆర్ఎస్ నాయకులు, అభిమానులు, అధికారులు సూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అదనపు కలెక్టర్ కుమార్తె వేణు మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి విషేష చెప్పారు. రెవెన్యూ మండల ప్రజాప్రతినిధులు, బీఆర్ఎస్ నాయకులు ఆమెకు మిఠాయిలు అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ బోమ్మినేని అహల్యాదేవి, ఎంపీ మాజీ చైరెమన్ పద్మలక్ష్మి వనజ, మాజీ వైస్ చైరెమన్ కుందారపు శంకరమ్మ, బీఆర్ఎస్ మహిళా మండల ధ్యక్షురాలు అన్నపూర్ణ అరుణ, నాయకులు దుర్గం భరద్వాజ్, అన్నపూర్ణ మురళీగాడి ఉన్నారు.



ఎమ్మెల్యే కోవలక్ష్మి కి శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్న బీఆర్ఎస్ నాయకులు

# నమస్తే తెలంగాణ

## మంచెర్యాల

### కుటుంబం ఆసిఫాబాద్

5
మంగళవారం 2 జనవరి 2024
MANCHERIAL KUMURAM BHEEM ASIFABAD

**రామగుండం కమిషనరేట్లో న్యూ ఇయర్ వేడుకలు**

గర్భిణీ, జనవరి 1 : రామగుండం పోలీస్ కమిషనరేట్ కార్యాలయంలో సీపీ రెమోరా జేషన్ అధికారులతో కలిసి సోమవారం న్యూ ఇయర్ వేడుకలు నిర్వహించారు. కేక్ కట్ చేసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ గత డాడి పోలీస్ ఖాటో అధునాతన సాంకేతికతను తీసుకురావడం వల్ల సిబ్బందికి ఎంతో దోహదపడిందన్నారు. ఈ కొత్త సంవత్సరంలో సూతన లక్ష్యాలను నిర్దేశించుకుని పని చేయాలన్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికలు ప్రజాసంబంధంపై ఆమె అధికారులను అభినందించారు. క్యాష్ రివార్డులు అందించారు. అలాగే రాబోయే ఎన్నికలకు అధికారులు, సిబ్బంది సిద్ధంగా ఉండాలని సూచించారు.



కేక్ కట్ చేస్తున్న రామగుండం పోలీస్ కమిషనరేట్ మా రాజేశ్వరి

**పుస్తకాల పట్టాభిషేకం.. పలుగు.. పారా పడుతున్నాయి. రెక్కాడితే కాసి దొక్కాడని కుటుంబాల్లో పుట్టిన చిన్నాడులు కూలీలుగా మారుతున్నారు. బట్టలు షాపులు, తీరాణు దుకాణాలు, ప్యాకెట్లలు, మిర్చి బండ్లు, హోటళ్లు, చిరువ్యాపారాలు చేసే సెంటర్లలో ఉంటున్నారు. 14 ఏండ్లలోపు పిల్లలను పనిలో పెట్టుకోకూడనే నిబంధనను పట్టేందుకోని యాజమాన్యాలపై కేసులు నమోదు చేస్తున్నట్లు అధికారులు పేర్కొంటున్నారు.**

**రెండు నెలలపాటు నిర్వహిస్తాం..**

**- కొల్లి చిన్నయ్య, జిల్లా స్ట్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖ అధికారి, మంచెర్యాల**

మంచెర్యాల జిల్లాలో పదే ఏడుకొద్దీ అసెంబ్లీ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించాం. జనవరి 1వ తేదీ నెలపై పచ్చిసంఘం 2వ తేదీ నుంచి క్రియాస్థాయిలో పర్యవేక్షణ ప్రణాళికలు సిద్ధం చేసుకున్నాం. మంచెర్యాల, బెల్లంపల్లి, జైహిల్స్ మూడు ప్రత్యేక బృందాలు రెండు నెలలపాటు పని చేస్తున్నాయి. బాల కార్మికులను బడులో చేర్చిస్తాం. ఒకేసారి బడిలో చేర్చి వదిలేయకుండా మానిటరింగ్ చేస్తాం. ఇందులో పోలీసు శాఖ సహకారం మరువలేదని, బేటీ బవావో అండ్ శిశు(బీబీఎం)లాంటి స్వచ్ఛంద సంస్థలు మాతో కలిసి పని చేస్తున్నాయి.

# చిన్నారి మోములో చిరునవ్వు

**కేసీఆర్ సర్కారు మాయంలో అపరేషన్ స్టైల్, అపరేషన్ ముస్సాన్ ప్రారంభం**

- బాల కార్మిక వ్యవస్థ నిర్మూలన ధ్యేయంగా కొనసాగుతున్న కార్యక్రమాలు
- ఇప్పటి వరకు 6,369 మంది పిల్లలకు విముక్తి
- తాజాగా జనవరి 1వ తేదీన మొదలైన కార్యక్రమం



మంచెర్యాలలో తనిఖీలు నిర్వహిస్తున్న అధికారులు

మంచెర్యాల, జనవరి 1(నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినీడి) : కేసీఆర్ ప్రభుత్వం 2017 సంవత్సరంలో అపరేషన్ ముస్సాన్ కార్యక్రమాన్ని తీసుకొచ్చింది. యెడాడి రెండు (జనవరి, జూలై) సార్లు బాల కార్మికులను గుర్తిస్తున్నారు. ఈ రెండు నెలలపాటు ప్రత్యేక బృందాలు కూడా పిల్లలను గుర్తించి విముక్తి కల్పిస్తున్నాయి. ప్రతి నియోజకవర్గానికి ఒక బృందం పని చేస్తుందిగా.. ప్రతి టీఎంఓ ఒక ఎసఐ, సలుగురు కానిస్టేబుళ్లు, ఒక స్ట్రీ, శిశు సంక్షేమ శాఖ అధికారి, ఒక కార్మిక శాఖ అధికారి మొత్తం ఏడుగురు ఉన్నారు. వీరు పనులు చేసే పిల్లలను గుర్తించడం, వారి తల్లిదండ్రులకు కొన్నింటిని ఇచ్చి పిల్లలు చదువుకుంటున్నారని తెలుపడం, అనాథ పిల్లలను చేరదీసి చదివించేలా చర్యలు తీసుకోవడం చేస్తున్నారు.

కేంద్రాల్లో ఉంచారు. బాల కార్మికులు అధికంగా బేకరీలు, ప్యాకెట్లలు, బట్టల దుకాణాలు, స్టూట్స్ షాపులు, మిర్చి బండ్లు, హోటళ్లు, చిరువ్యాపారాలు చేసే సెంటర్లలో ఉంటున్నారు. 14 ఏండ్లలోపు పిల్లలను పనిలో పెట్టుకోకూడనే నిబంధనను పట్టేందుకోని యాజమాన్యాలపై కేసులు నమోదు చేస్తున్నట్లు అధికారులు పేర్కొంటున్నారు.

**ఉమ్మడి జిల్లాలోని అధికం**

గడిచిన ఆరేండ్లలో ఉమ్మడి జిల్లావ్యాప్తంగా 6,369 మంది బాల కార్మికులను గుర్తించారు. వీరిలో బాలురు 4,798, బాలికలు 1,571 ఉన్నారు. ఇందులో 5,745 మంది పిల్లల తల్లిదండ్రులను పిలిచి కొన్నింటిని ఇచ్చారు. అసెంబ్లీ తరం ఆ పిల్లలను పాఠశాలలో చేర్చారు. వీరిలో తల్లిదండ్రులు లేని, ప్రత్యేక పరిస్థితుల్లో ఉన్న పిల్లలు 624 మందిని ప్రభుత్వ సంరక్షణ

# ‘పార్లమెంట్’కు సన్నద్ధం

**సార్వత్రిక ఎన్నికల సన్నాహక సమావేశానికి బీఆర్ఎస్ రెడీ**

- రేపు హైదరాబాద్లో ఆదిలాబాద్ ఎంపీ నియోజకవర్గ నాయకులతో భేటీ
- అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో గులాబీ పార్టీకి మెజారిటీ

ఆదిలాబాద్, జనవరి 1(నమస్తే తెలంగాణ) : పార్లమెంట్ ఎన్నికల సమరానికి భారత రాష్ట్ర సమితి(బీఆర్ఎస్) సన్నద్ధమవుతున్నది. ఇందులో భాగంగా హైదరాబాద్లోని తెలంగాణ భవన్లో ఈనెల 21వ తేదీ వరకు పార్లమెంట్ నియోజకవర్గాల వారిగా సన్నాహక సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసినది. రేపు(బుధవారం) ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ సన్నాహక సమావేశం ఉంది. బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్తో పాటు సీనియర్ నాయకులు, మాజీ మంత్రులు హాజరై దిశానిర్దేశం చేయనున్నారు. ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ నియోజకవర్గ పరిధిలో ఆదిలాబాద్, బోధన్, ఖాసాపూర్, నిర్మల్, మహబూబ్, ఆసిఫాబాద్, సిర్సాద్ అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు ఉన్నాయి. ఆయా అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల నుంచి ముఖ్య నాయకులు భేటీకి తరలి వెళ్తున్నారు. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో గెలుపొందాలి. అనుసరించాల్సిన పూర్వోపాధి కేటీఆర్, ఇతర సీనియర్ నాయకులు సలహాలు, సూచనలు అందజేస్తారు. ఈ సమావేశాలు ముగిసిన తర్వాత జిల్లా, అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలవారిగా విస్తృత స్థాయి నాయకులు, కార్యకర్తల సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసే అవకాశం ఉంది.



ఆదిలాబాద్ లోక్ సభ పరిధిలోని ఆదిలాబాద్, బోధన్, ఖాసాపూర్, నిర్మల్, మహబూబ్, సిర్సాద్, ఆసిఫాబాద్ నియోజకవర్గాల్లో బీఆర్ఎస్ బలంగా ఉంది. ఇటీవల జరిగిన అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో పార్లమెంట్ నియోజకవర్గంలో బీఆర్ఎస్ కు మెజారిటీ వచ్చింది. ఏడు నియోజకవర్గాల్లో బీఆర్ఎస్ 4,65,476 ఓట్లు రాగా, బీజేపీకి 4,48,967, కాంగ్రెస్ కు 2,52,281 ఓట్లు వచ్చాయి. బీజేపీ కంటే బీఆర్ఎస్ కు 18,509 ఓట్ల అధికంగా వచ్చాయి. ఆదిలాబాద్ లోక్ సభ నియోజకవర్గ పరిధిలో బీఆర్ఎస్ బలంగా ఉంది. ఇద్దరు ఎమ్మెల్యేలు, స్థానిక సంస్థల ప్రజా ప్రతినిధులు, మున్సిపాలిటీ చైర్మన్లు, ఇతర ప్రజాప్రతినిధులు అధిక సంఖ్యలో ఉన్నారు. రేపు జరిగే సన్నాహక సమావేశం బీఆర్ఎస్ నాయకులు, కార్యకర్తలతో ఉత్సాహం నింపనుంది. సమావేశానికి బయలుదేరడానికి అన్ని ఏర్పాట్లు చేసినట్లు ఆదిలాబాద్ బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు జోగు రామన్న తెలిపారు. పార్టీ పెద్దల సూచనల మేరకు ఎంపీ ఎన్నికలకు సన్నద్ధమవుతామని రామన్న పేర్కొన్నారు.

**బీఆర్ఎస్ కు మెజారిటీ**

ఆదిలాబాద్ పార్లమెంట్ పరిధిలో ఏడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలు ఉండగా.. బోధన్, ఆసిఫాబాద్ సెగ్మెంట్లో బీఆర్ఎస్ అభ్యుదయ విజయం సాధించారు. ఆదిలాబాద్, ఖాసాపూర్, కాంగ్రెస్ గర్ నియోజకవర్గాల్లో తక్కువ ఓట్లతో ఓడిపోయారు.



బాసర ఆలయంలో భక్తుల రద్దీ

## భక్తజన సంద్రం.. బాసర క్షేత్రం..

- భక్తులతో పోటీపెట్టిన సరస్వతీ అమ్మవారి ఆలయం
  - సూతన సంవత్సరాన్ని పురస్కరించుకొని తరలివచ్చిన భక్తులు
- బాసర, జనవరి 1 : సూతన సంవత్సరం తొలిరోజు, నెలపు దినం కావడంతో భక్తులు బాసరకు పోటీపెట్టారు. తెలుగు రాష్ట్రాలతోపాటు మహారాష్ట్ర నుంచి భక్తులు తరలివచ్చారు. ముందుగా గోదావరిలో స్నానాలు ఆచరించి అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా తమ చిన్నారలకు అక్షరాభ్యాసాలు చేయించారు. అమ్మవారిని నిజామాబాద్ అర్చన ఎమ్మెల్యే ధనపాల్ సూర్యనారాయణ గుప్తా దర్శించుకున్నారు.

## కోటపల్లి అడవిలో చిరుత సంచారం

కోటపల్లి, జనవరి 1 : మండలకేంద్రం సమీపంలోని అటవీ ప్రాంతంలో చిరుత సంచారం ఉండగా, డిసెంబర్ 25, పంగడిపో మారం, సర్కారుపేట, కోటపల్లి గ్రామాల ప్రజలు భయం.. భయంగా గ్రామాల్ని వస్తుంది. ఎంపీపీ మంత్రి సురేఖ నాగు చేస్తున్న పాపాపాల్తో తోట వద్ద చిరుతపట్టి పాద ముద్రలను గుర్తించగా, రైతులు, కూలీలు ఆ వైపు వెళ్లకుండా జంతుకాదు.



చిరుత పాదముద్ర

## గూడెంలో 'సూతన' సందడి

దండేపల్లి, జనవరి 1 : సూతన సంవత్సరం సందర్భంగా గూడెం శ్రీ సత్యనారాయణ స్వామి ఆలయంలో సోమవారం భక్తుల సందడి కనిపించింది. వివిధ ప్రాంతాల నుంచి భక్తులు పెద్ద సంఖ్యలో తరలివచ్చారు. స్వామివారి దర్శనం కోసం వేకువ జాము నుంచే బారులు తీరారు. ఆలయంలో అభిషేకాలు, పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఆలయ ఈవో సంతకాల శ్రీనివాస్ ఆధ్వర్యంలో భక్తులకు ఎలాంటి ఇబ్బందులు కలగకుండా ఏర్పాట్లు చేశారు.



గూడెంలో స్వామి వారిని దర్శించుకుంటున్న భక్తులు



హోమంలో పాల్గొన్న మెర్రం వంశీయులు

## ముగిసిన నాగోబా ఆలయ వార్షికోత్సవ వేడుకలు

ఇంద్రవల్లి, జనవరి 1 : ఆదిలాబాద్ జిల్లా ఇంద్రవల్లి మండలంలోని కేసీపూర్లో గల నాగోబా ఆలయ ప్రభుత్వ వార్షికోత్సవ వేడుకలు వైభవంగా ముగిశాయి. సోమవారం నాగోబా ఆలయంలో మెర్రం వంశీయుల హోదాలోని మెర్రం వంశీయులు, రావేపేటి అధ్యక్షులతో ఆదివాసి గిరిజన వేదం

డితుల మంత్రోచ్ఛరణల మధ్య ప్రత్యేక పూజలు తెలియజేయడంతోనే కేసీపూర్లో గల నాగోబా ఆలయ ప్రభుత్వ వార్షికోత్సవ వేడుకలు వైభవంగా ముగిశాయి. సోమవారం నాగోబా ఆలయంలో మెర్రం వంశీయుల హోదాలోని మెర్రం వంశీయులు, రావేపేటి అధ్యక్షులతో ఆదివాసి గిరిజన వేదం



కొండపల్లిలో అరుదైన వృక్ష శిలాజాలు

# పెంచికల్ పేట వృక్ష శిలాజాల కోట

**కొండపల్లి, బొంబాయి గూడ అడవుల్లో గుర్తింపు**

- 30 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో రకరకాల శిలాజాలు
- ఫాజిల్ పార్కు ఏర్పాటు చేసే రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని కోరుతున్న స్థానికులు
- పర్యాటక అభివృద్ధికి కృషి చేస్తామంటున్న అధికారులు

కాంగ్రెస్ గర్ అటవీ డివిజన్ లోని పెంచికల్ పేటలోనే అరుదైన వృక్ష శిలాజాలకు కేరాఫ్ గా నిలుస్తున్నది. కొండపల్లి, బొంబాయి గూడ అటవీ ప్రాంతంలో 30 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో ఉన్నట్లు యంత్రాంగం గుర్తించడం ప్రాధాన్యం సంతరించుకున్నది. వడగాండ్ లోలాగే.. ఇక్కడ ఫాజిల్ పార్కు ఏర్పాటు చేసి.. వాటిని రక్షించాలని స్థానికులు కోరుతుండగా, సర్కారుకు వినివేరకలంపై మని ఫార్మిటానులు చెబుతున్నది.



కొండపల్లిలో వృక్ష శిలాజాలు

పెంచికల్ పేట, జనవరి 1 : డిక్షణ భారతదేశంలోనే కాంగ్రెస్ గర్ అటవీ డివిజన్ లోని పెంచికల్ పేటలోనే ప్రత్యేకత ఉంది. సిద్దేశ్వర గుహలు, ప్రాణహిత పెద్ద వాగు సంగమం, జలపాతాలు, ఎత్తైన కొండలు, పాడవు ముక్కు రాబందులు, గడ్డి మొదలైనవి, 250 రకాల వృక్ష శిలాజాలు, అరుదైన వృక్ష శిలాజాలకు ఈ ప్రాంతం ప్రసిద్ధి గాంచింది.

## వృక్ష శిలాజాల గుర్తింపు..

2013లో పెంచికల్ పేట రేంజ్ లోని కొండపల్లి, బొంబాయి గూడ అటవీ ప్రాంతంలో వృక్ష శిలాజాలను అధికారులు గుర్తించారు. సుమారు 30 ఎకరాల విస్తీర్ణంలో వివిధ రకాల వృక్షశిలాజాలు ఉన్నట్లు గుర్తించారు. పలుమార్లు సర్వే చేసి కొన్ని శిలాజాలు 9 నుంచి 25 అడుగుల పాడవు, మరొకటి 50 అడుగుల పాడవు ఉన్నట్లు తెలిపారు. 2015లో తెలంగాణ చరిత్రకారుల బృందం సైతం ఈ ప్రాంతాన్ని సందర్శించి రక్షణ చర్యలు చేపట్టాలని ప్రభుత్వానికి సిఫారసు చేసింది. అప్పటి కలెక్టర్ చంపాలాల్ ఈ ప్రాంతాన్ని సందర్శించి ఫాజిల్ పార్కుగా అభివృద్ధి చేయాలన్న అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. వీటి వల్ల చరిత్రకు సంబంధించిన ఎన్నో విషయాలు బయటకు వచ్చే అవకా

## ఫాజిల్ పార్కు ఏర్పాటు చేస్తే ఉపాధి

పురాతన చరిత్ర కలిగిన వృక్ష శిలాజాలను రక్షించాల్సిన అవసరం ఎంతైనా ఉంది. ప్రభుత్వం, అధికారులు ప్రత్యేక చర్యల తీసుకొని కొండపల్లి అటవీ ప్రాంతంలో ఫాజిల్ పార్కు ఏర్పాటు చేయాలి. దీనివల్ల ఇక్కడి యువతకు ఉపాధి దొరుకుతుంది. ఈ ప్రాంతం కూడా అభివృద్ధి చెందుతుంది. - **బి.బి. రమణ, యువకుడు, కొండపల్లి**

## నిధులు కేటాయించాలి..

మా ఊరి అటవీ ప్రాంతంలో అరుదైన వృక్ష శిలాజాలు ఉన్నట్లు అధికారులు గుర్తించారు. గతంలో పనిచేసిన కలెక్టర్ చంపాలాల్ సైతం పర్యాటకంగా అభివృద్ధి చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. వృక్ష శిలాజాలను రక్షణ కల్పించాలి. ప్రత్యేకంగా నిధులు కేటాయించి పర్యాటకంగా అభివృద్ధి చేయాలి. - **ఉపాసనజీ, సర్పంచ్, కొండపల్లి**

ఉన్నతాధికారులకు నివేదిస్తాం కొండపల్లి, బొంబాయి గూడ అటవీ పరిధిలో అనేక వృక్ష శిలాజాలు ఉన్నాయి. వీటి రక్షణకు ప్రత్యేక చర్యలు తీసుకుంటాం. ప్రభుత్వానికి నివేదికలు పంపించి పర్యాటకంగా అభివృద్ధి చేసేందుకు కృషి చేస్తాం. - **వేణుగోపాల్, ఎన్ టిఆర్, పెంచికల్ పేట**